## 您的白发 我的全

送爹娘一个惊喜 圆自己一个梦

# 重阳节感亲恩,您给父母啥惊喜

在这个特别的节日里,您想如何陪父母过?在日常生活中,儿女又该如何尽孝? 快来看看这些朋友的孝心故事,或许能让您有好点子呢



□记者 忻尚龙 王妍 程奇 见习记者 余子愚

明天就是重阳节了,中国第一个法定的老年节 在这个特别的节日里,让我们想想白发苍苍的父母-为父母做点什么呢?父母又需要什么呢?恐怕好多人正在犯

不用急,"洛阳晚报,咱家的报",我们推出重阳节特别策 划——"送爹娘一个惊喜 圆自己一个梦",帮您收集了不少既 温暖又贴心的好点子,供您参考。



#### 像订奶一样 给父亲"订啤酒"

讲述人:周女士

居住地:涧西区西苑路

大概十几年前,我父亲还健 在。那时老爷子喜欢喝啤酒,逢年 过节我去看他时,都会塞给他些 钱,让他自己买啤酒喝。

但那个年代的人,都特别节 俭。我给他多少钱,他全存起来, 能不用就不用。我给他买好啤酒 放在家里,他也舍不得喝,一直放 着,上面落老厚一层灰。

最后实在没法儿了,我只好憋 出一个"歪招"——跟小区门口的

一家小卖部"串通"好,提前买一箱 啤酒放在那里,然后回家哄老爷 子说"现在订啤酒跟订酸奶一样, 每天都会有人送货到小卖部,钱 已经交了,你不喝,钱就白花了,以 后记得要天天去领"。这招果然 灵,老爷子之后每天都去小卖部领 啤酒喝。

其实,为了哄老爷子,我可谓 煞费苦心。在这之前,我还特意打 听了一下小区门口几家小卖部的 信誉如何,是否可靠,然后从中挑 了一家,怕老爷子吃亏。



## 一辆山地车 招来父亲两顿"训斥"

讲述人:程先生

居住地:老城区乡范街

说起父亲如今最大的爱好,当 数骑行了。话说,为了他这个爱 好,我还挨过两顿"训斥"呢,这要 从2010年说起。

当年10月,我在《洛阳晚报》 上看到洛阳有个老年人组织的骑 行俱乐部,不由心里一动:骑行既 锻炼身体,又能结识志趣相投的朋 友,何不给父亲也买一辆自行车? 说干就干,我花了1800元为他买 了辆山地车。谁知,车子送到家, 父亲对我劈头盖脸一顿训斥:"花 这冤枉钱弄啥呢,瞎费钱!

从"训斥"的力度上我知道,父 亲心里还是高兴的。

有了山地车,父亲开始隔三岔

五参加骑友组织的户外活动。一 次,参加完一个大型骑行活动回 来,父亲又来"训斥"我:"一帮老头 儿,人家的车子都恁好,就我的车 子差,还不能升级,看你给我买的 啥破车?"

得,老爷子上瘾了。我赶紧陪 着父亲到专营店,换了一辆价值 2600元的黑色山地车。父亲自费 又买了一辆同款的白色山地车,让 母亲和他一块儿骑。

几年下来,父亲成了铁杆骑 友,还成了一个自行车协会的头 儿。最关键的是,自从爱上骑行, 父亲不再打牌了,天天吃吗吗香, 心情也很愉快。每次朋友问起来, 他总一脸得意:"都怪俺儿子,捣着 俺骑上了自行车……"



#### 花几个月工资买"电子烟" 帮父亲戒烟

讲述人:李玮

居住地:西工区行署路

父亲一生没别的嗜好,唯独好 抽烟。10年前,他的健康状况每况 愈下,半夜里还常听到他咳嗽。母 亲因此和他吵了不少架,我也心疼

一天,母亲在给父亲洗衣服时, 发现父亲刚买的裤子上又有烟头烧 的窟窿,不禁大发雷霆,和父亲吵起 来。当时,初为人父的我,很能体谅 父亲,知道他不是不想戒烟,实在是 烟瘾难消,母亲一味责怪他,俩人总 是争吵,只会让情况更糟。

那几天,我恰好在广告上看到 -种戒烟用的替代产品"电子烟", 便准备给父亲买一套。

那时,我刚到一家单位做临时 工,每月工资不过几百元,一套"电 子烟"要花去我好几个月的工资,但 为了父亲的身体健康,我毫不犹豫 地买了。

父亲生日当天,我把"电子烟" 作为礼物送给他。父亲起初还有些 不情愿,但得知这花掉了我几个月 的工资,又有些感动。后来,我常常 鼓励他尝试用"电子烟"代替香烟, 不抽烟时我还会表扬他。

现在,父亲已和吸了半辈子的 香烟"一刀两断"。他说:"倒不是那 '电子烟'多有效,而是儿子的一番 好意我不能不领啊!"



#### 一台800元的热水器 上爸妈备感温暖

讲述人:杨国杰

居住地:西工区西下池社区

我出生于嵩县田湖镇的一个 农村家庭,小时候在家洗澡都是先 烧热水,然后再倒进大盆里。每到 天冷的时候,家人洗澡总是冻得直

高中时,爸爸买了一个太阳能 热水袋,虽说方便了许多,但热水袋 经常漏水,保温效果也很差,遇到阴 天几乎不能用。

2011年秋天,我大学毕业参加 了工作,一直想着要为爸妈做点什 么,想起家人洗澡的不便,便用攒下 来的钱给家里买了一台800元的热

我把热水器运到家时,爸妈甭 提多高兴了,他们围着热水器看了 又看,一会儿问价格,一会儿问牌 子,一会儿问怎么用……

那一次,我从家里回市区上班 时,爸妈突然问我还有没有钱,我知 道那是怕我买了热水器自己手里没 剩钱,当时心里特别感动。

如今,一想到回家时爸妈高兴 地跟我说有了热水器洗澡方便多 了,我就十分开心,因为这是我靠自 己的努力为父母尽了一点孝心。

